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Koksabrechnuns. Ruhrbenzin A.G. Holten. J55 o1 4 1

Fir die uulltatsermlttlung der hokslle;erungen an die Ruhr< - -
benzin A.-G. Holten gilt als Korm fir den .Gehalt an hrennbaren
Jegtandteilen 85 %, wobei unter brennbaren Bes’l:andteilen der
Rest: Rohkoks avziglich Wasser und Asche zu verstehen ist,
uvnd zwar der Aschengehaltin der feuchten Subst:inz. Die Probe-
nahme erfolgt bis auf Weiteres tiiglich in Halten inm Buisein
eines Verireters des Bergbaues. Hierzu fiillt man wilhrend der
Bntleerung der Kiibel in ‘die Bunker mit, elner Gabel einen gut
gesiuverten Beh lter von etwa 50 kg uassungsvexmogen. Die”™
Aufbereitung der Prober geschieht in' der Weise, dass man sie
durch wiederhltes Zerklelnern,mischen und Teilen so weit
einengt, dass eine lenge von 1-kg als Laooruho“luneprobe ent—
nozmen werder lann. Das  llaterial ‘hat. in diesem Falle etwa Koks

kohlenkdrnung. Im laboratoriun ..iegt man die Probe dann ein

zur ‘ascerbestimuming. Anschliessend erfolgt die Aufbereitung
bis sur Analysenleinheit fiir die Bestimmung der Asche. Hierbei
ist peinlich auf Sauberkeit aller mit dem Probematerial in
derihrung kommenden Gerite zu achten. Die Tagesproben werdel

zu iochendurchschnitisproben gesanmelt. Dleue teilt man in

3 Teile auf und bestimmt in dem einen den Aschengehalt. UaSSLL7
be wird mit dem anderen in Gelsenkirchen gemacht, der dritte
bleidbt als Schlcdsprooc versiegelt in Holfen. Am llonats-
schluss werden dann miindlich die gefundenen nnalysenwerte
verglichen., Liegen sie innerhalb der zuliiissigen Grena
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‘sind die DifClerenzen nicht hiher als 0,5 %, so errechnet man
. das liittel. Unter Beriicksichtigung dés durchschnittlichen

Vﬂséergehaltes‘iét dann der Aschengehalt auf feuchte Substbtonz
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Inm lonal April 1937 varden durch Q1e Ana]y*e ermlttelt

6,35 % Vasser

8,65 Lsche_in Trockens spbstensg -
Der Aschengehalt in feuchte* Sﬁbstctz 0e1 Zet-
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10C — 6,35 . 8,65 = 8,10‘% Asche in ﬁe#ehtem Koks.
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~Der-Gehalt-an Bremnbrrem~im-Rohitoks ‘betrigt demnachr—

- 100 -(6;35 + &,10) = 85,55 %.
Gelsenkirchen, den. 24.5.37. .





